

时隔11年,港剧再度亮相央视黄金档——

挟回忆杀来

《再创世纪》能否克服合拍片的水土不服

本报记者 裘晟佳

还记得19年前TVB的商战剧《创世纪》吗?这部剧堪称港剧中的鸿篇巨制,也是很多70后80后心中最经典港剧的前三。

如今,续篇来了。8月30日,《再创世纪》在央视电视剧频道(CCTV-8)黄金档开播,讲述了近十年间,几代香港人在金融危机下逆流而上的商战故事。

这也是继2007年《岁月风云》之后,时隔11年,再度有TVB剧集亮相央视黄金档。

《再创世纪》由爱奇艺与TVB合作拍摄,由爱奇艺、TVB、中国广播电视出版社、央视联合出品,并同时在爱奇艺和TVB上线,采取了“三重排播”形式。

由于TVB近年与内地合拍的《使徒行者3》《飞虎之潜行极战》都遭遇了水土不服,网播后,口碑反而大大不及前作,《再创世纪》播出前,也颇有些让人担心。

但这一回,久违的经典商战港剧,倒是获赞一片,目前豆瓣评分8.3分,不少网友评论“是这两年港剧里最值得一看的了”。

精良的制作、演技在线的老戏骨、熟悉的港剧味道,这一回,带着满满的“回忆杀”归来的《再创世纪》,是否能带领“港剧回暖”呢?



郭晋安、杨怡

“三届视帝”郭晋安领衔 新老戏骨飙戏成最大亮点

前几天刚收官的《延禧攻略》,前TVB花旦、视后余诗曼“细致到发丝”的演技,受到无数关注与肯定。

而在《再创世纪》中,像余诗曼这样出身的戏骨演员扎堆,年龄差距跨越了半个世纪的新老戏骨飙戏,成为本剧最大的亮点。

来看看都有谁,“三届视帝”郭晋安、“视后”杨怡、中生代戏骨林文龙、86岁老戏骨胡枫,还有一众在TVB剧中摸爬滚打也练出一定演技的周励淇、钟嘉欣等人。

其中最吸引眼球的,无疑是饰演男主角贺天生的郭晋安。他是《笑看风云》里不择手段的潘朗清;《创世纪》里善良耿直的马志强;《憨夫成龙》里呆萌老实的阿旺……而这一次,作为《创世纪》唯一回归的主演,已经53岁的郭晋安,脸上也出现了岁月的痕迹。

但事实证明,他身上流失的只是胶原蛋白,演技却像陈年佳酿,历久弥香。

剧中的贺天生出身草根,意外获得人生第一桶金。之后从底层一步步迈向香港上流社会,野心极大,城府很深,谁也不知道他内心真正的想法。

没有浮夸的肢体动作,也没有歇斯底里的表情,有时甚至

连台词都没有,郭晋安仅凭眼神与笑容,就表现出复杂的性格与心理,演技的功力在贺天生与商场大鳄卓启堂(潘志文饰)、方松荫(胡枫饰)对峙的那场戏表现得最为淋漓尽致——从风轻云淡的表情,到不在乎的狡黠一笑,再到受威胁后的沉下脸来,最后一脸阴冷地离开……“真是每条皱纹都是戏啊!”不少网友这样形容。

剧情真实紧凑接地气 港剧如何延续经典有了新实践

好演员带来好演技,但剧的成功所依靠的不仅仅是演员。近年,TVB与内地的合拍剧,也不乏我们熟悉的演技过硬的香港演员,比如《使徒行者2》《溏心风暴3》等,但剧情拖沓注水、过于注重场面、港剧市井气息消失等,都成为网友们诟病的理由。

而从目前来看,34集版本的《再创世纪》播出过半,豆瓣已拿到8.3分,超过了上半年大部分现实主义题材剧。可以这么说,《再创世纪》没让大家失望,主创班底的状态回归也要记一大功。

除了早前高收视剧集《不懂撒娇的女人》《公主嫁到》均出自本剧导演兼编剧关树明之手,还有蔡婷婷、冼少玲这两位金牌编剧,曾创作《栋笃神探》《烈火雄心》《妙手仁心》《与敌同行》等佳作。

《再创世纪》剧情全部围绕主角的商战,并以感情戏展开,发展之快让网友忍不住感叹,“一不留神就看不懂了,数不清又有几个人领便当了。”

而与《创世纪》真实生动反映一个时代下香港人的拼搏与奋斗一样,《再创世纪》对于近十年间香港社会变化的着墨,同样能够将大家“带回到”过往的岁月中,产生共鸣。

“2008金融风暴应该是香港人的痛吧,搬上荧屏必然有切肤感受。”正如网友所说,当主人公,踏出血泪交织的每一步,在许多人都曾经经历过的事件与选择中成长,历史的注脚才会加重《再创世纪》区别于其他剧集的分量。

此外,《再创世纪》呼应《创世纪》,也设置了周柏豪、袁伟豪和邓佩仪这个“铁三角组合”的创业经历。从他们身上,除了能让观众一窥诡谲的商战,还能呼吸到曾经熟悉的港剧里独特的人情味及市井气,不再追求华丽的场景,比如香港深水埗的取景地就与剧情、人设无缝契合,据说正是周柏豪本人成长的地方,演出来自然接地气。

不难发现,TVB依然是那个TVB,借助“外力”的它,这回经费总算用对了地方,拍出了港剧“骨子里”对生活、对情感、对人生的理解与表现。

畅游天下 栏目主持人: 曹理 联系电话: 0571-85311295

通达旅游 86790910 86790920 86790930

杭州庆春路159号中河大厦622室(众安桥或钱江桥站下)

长江三峡全景游 五星涉外游轮 888起

西藏全景 新藏线双卧12日 2180起

贵州 888起

云南 昆明大理丽江香格里拉虎跳峡 2190起

大东北 真正全景大东北 1980起

山西内蒙古 1780起

河南 498起

北京 北京欢迎您 590起

新疆 不到两千元,玩遍新疆甘肃宁夏内蒙古 1980起

越南老挝缅甸云南版纳 1880起

越南 越南芒街下龙湾河内南宁 888起